Τάξη Α(        Δοκιμασίες πολλαπλών επιλογών
Αριθμητική-Άλγεβρα

ΚΕΦ. 1ο  Οι φυσικοί αριθμοί

1) Οι φυσικοί αριθμοί είναι:

   Α. Οι αριθμοί 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9                        Β. Οι αριθμοί 1,3,5,7,...

   Γ. Οι αριθμοί 1,2,3,4,...                                      Δ. Οι αριθμοί 0,1,2,3,... 

2) Οι άρτιοι αριθμοί είναι:

   Α. Οι μονοί                                                        Β. Οι 0,2,4,6,8

   Γ. Οι 0,2,4,6,8,...                                               Δ. Οι 1,3,5,...

3) Ο αριθμός 50 005 διαβάζεται:

   Α. Πέντε χιλιάδες πέντε                           Β. Πενήντα χιλιάδες κόμμα πέντε

   Γ. Πενήντα χιλιάδες  πέντε                      Δ. Τίποτα από τα πάρα-πάνω

4) Τις περισσότερες δεκάδες έχει ο αριθμός;

   Α. 100                    Β. 350                    Γ. 180                    Δ. 200

5) Ο αριθμούς που έχει το μεγαλύτερο ψηφίο των δεκάδων χιλιάδων είναι ο;

   Α. 356 125                 Β. 72 532                   Γ. 9 999                    Δ. 80 000

6) Με ποιο τρόπο γράφουμε το 15 στον αρχαίο ελληνικό τρόπο γραφής;

   Α. ε΄                           Β. XV                        Γ. Αε΄                        Δ. ιε΄
7) Ο αριθμός 19 532 στρογγυλοποιούμενος στην πλησιέστερη χιλιάδα γίνεται:

   Α. 19 000                 Β. 19 600                   Γ. 20 000                  Δ. 19 500

8) Η δοκιμή της αφαιρέσεως γίνεται αν:

   Α. Στον αφαιρετέο προσθέσουμε την διαφορά

   Β. Στον μειωτέο προσθέσουμε την διαφορά

   Γ. Απ' τον αφαιρετέο αφαιρέσουμε την διαφορά

   Δ. Απ' τον αφαιρετέο αφαιρέσουμε τον μειωτέο
9) Το 50-(65-35)

   Α. Δεν δίνει αποτέλεσμα       Β. Ισούται με 30       Γ. Ισούται με 25      Δ. Ισούται με 20
10) Αν α=25, β=10, γ=5, τότε το α-(β-γ) ισούται με:

   Α. 10                    Β. 20                   Γ. 5                   Δ. 0
11) Το αποτέλεσμα της πράξεως 0(α είναι:

   Α. 0         Β. 1          Γ. Α         Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα
12) Το αποτέλεσμα των πράξεων 7-3(2 είναι:

   Α. 8         Β. 6          Γ. 1          Δ. 5
13) Το 1(x ισούται με:

   Α. x       Β. 1           Γ. 0           Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα
14) Το α+α+α+α ισούται:

   Α. 4      Β. 4α         Γ. 4+α       Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα
15) Κοινό πολλαπλάσιο των αριθμών 3 και 5 είναι το:

   Α. 3           Β. 5         Γ. 30          Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα
16) Το Ε.Κ.Π των αριθμών 4 και 6 είναι ο αριθμός:

   Α. 24         Β. 2         Γ. 12          Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα

17) Το 25 ισούται με:

   Α. 10         Β. 25        Γ. 32          Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα

18) Το 23 διαβάζεται:

   Α. Δεύτερη δύναμη του τρία              Β. Τρία στην δευτέρα

   Γ. Τρία στο τετράγωνο                       Δ. Δύο στον κύβο

19) Το α(α(α γράφεται:

   Α. 3α          Β. α3       Γ. 3α           Δ. α+α+α 

20) Το 17 ισούται με:

   Α. 1           Β. 7          Γ. 17          Δ. 0
21) Το 107 προήλθε από το:

   Α. 1 000 000        Β. 100(100 000        Γ. 10(7        Δ. Τίποτα από τα πάρα-πάνω 

22) Αν 3α=20 η τιμή του γινομένου 3(α+5) ισούται με:

   Α. 15          Β. 36          Γ. 35,5          Δ. 35

23) 12x-11x ισούται με:

   Α. 1           Β. x            Γ. 23x           Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα

24) αβ+α ισούται με:

   Α. α(β+1)    Β. α(β+γ)    Γ. αβ    Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα

25) Στη διαίρεση 30:3=10 το υπόλοιπο είναι:

   Α. 10         Β. 30          Γ. 3                Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα

26) Στην διαίρεση 16:2=8 το 2 είναι:

   Α. Διαιρετέος    Β. Διαιρέτης    Γ. Πηλίκο    Δ. Υπόλοιπο

27) Το αποτέλεσμα  της πράξεως 0:x όπου x(0 είναι:

   Α. x          Β.1             Γ. 0               Δ. α

28) Οι κοινοί διαιρέτες του 6 και του 15 είναι:

   Α. Ο 3   Β. Οι 1, 3   Γ. Ο 30   Δ. Τίποτα από τα πάρα-πάνω

29) Ο ΜΚΔ του 2 και του 3 είναι ο:

   Α. 2         Β. 3            Γ. 1            Δ. Δεν υπάρχει 
30) Αν ο 3 διαιρεί τον φυσικό αριθμό α, τότε θα διαιρεί και τον:

   Α. 5α      Β. 
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        Γ. α-1        Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα 

31) Ο αριθμό 7 999 999 999 999 999 999 992 διαιρείται με το:

   Α. 2 και 5   Β. 2, 5 και 9      Γ. 2 και 9    Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα

32) Ο αριθμός 123(5 διαιρείται με το 5 όταν το ( είναι:

   Α. 5                 Β. 0                 Γ. 4                 Δ. Οτιδήποτε 
33) Ένας φυσικός αρθμός διαιρείται με το 8. Τότε θα διαιρείται σίγουρα και με το:

   Α. 24                Β. 16              Γ. 10                 Δ. 2
34) Ποιό από τα επόμενα είναι σωστό;

   Α. Αν ένας φυσικός αριθμός διαιρείται με το 3, θα διαιρείται και με το 9

   Β. Αν ένας φυσικός αριθμός διαιρείται με το 9, θα διαιρείται και με το 3

   Γ. Ένας φυσικός αριθμός διαιρείται με το 9 όταν λήγει σε 9   

   Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα

35) Αν α=22(35(52 τότε ο 6α αναλύεται σε γινόμενο πρώτων παραγόντων ως εξής:

   Α. 22(35(52(6     Β. 22(35(52     Γ. 23(36(52     Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα

36) Αν ένας φυσικός αριθμός διαιρεθεί με το 3 αφήνει υπόλοιπο:

   Α. Μικρότερο του 3      Β. Μεγαλύτερο του 3       Γ. 3        Δ. 0
37) Στην ισότητα 93=6(14+9 που προκύπτει από ευκλείδεια διαίρεση ισχύει:

   Α. Διαιρετέος = 93,  διαιρέτης = 6,    πηλίκο = 14,   υπόλοιπο = 9 

   Β. Διαιρετέος = 6,    διαιρέτης = 93,   πηλίκο = 14,   υπόλοιπο = 9

   Γ. Διαιρετέος = 93,   διαιρέτης = 6,    πηλίκο = 9,    υπόλοιπο = 14  

   Δ. Διαιρετέος = 93,  διαιρέτης = 14,   πηλίκο = 6,    υπόλοιπο=9

38) (3+5)2 ισούται με:

   Α. 34       Β. 64          Γ. 16          Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα
39) Το 12-3(3 ισούται με:

   Α. 27            Β. 9            Γ. 3            Δ. Τίποτα από τα πάρα-πάνω 

40) Αν το γ=3, τότε το 1+3γ2 ισούται με:

   Α. 36            Β. 28          Γ. 27          Δ. 81

41) Αν x+y=3 ποιο είναι το άθροισμα της παραστάσεως 7+x+1+y;

   Α. 8                         Β. 11                               Γ. 7                         Δ. 14
ΚΕΦ. 2ο  Τα κλάσματα
1) Τα 
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 των μαθητών ενός σχολείου είναι 20 μαθητές. Τα 
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 είναι:

   1. 60 μαθητές          2. 5 μαθητές          3. 185 μαθητές          4. 370 μαθητές

2) Αν 
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 = 1. Τότε  το 
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 ισούται με:

   1. 5                        2. 1                       3. α                         4. 5α
3)   Αν 
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 = 1. Τότε:

   1. x=123                 2. x=103               3. x=20                  4. x=1

4) Αν 5α=8β ποια είναι η σωστή ισότητα;

   1. 
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5) Αν 
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 τότε το 
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 μπορεί να ισούται με:
   1. 
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6) Αν α=58, β=
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 τότε:

   1. α(β(γ(δ          2. α(γ(δ(β          3. δ(β(γ(α          4. β(α(γ(δ
7) Το 
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 ισούται με:

   1. α                        2. 1                       3. 6α                        4. 6
8) Αν 
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=3 τότε το 
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 ισούται με:

   1. 3              2. 
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             3. 4            4. Τίποτα από τα προηγούμενα
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9) Στο σχήμα 1, το ΔΖ είναι ……… του ΑΒ.

    1. το 
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          2. το 
[image: image28.wmf]1

6

          3. τα 
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          4. Τίποτα από τα προηγούμενα
10) Στο σχήμα 1, το ΔΗ είναι ……… του ΓΙ.

      1. το 
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          3. το 
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11) Στο σχήμα 1, το ευθύγραμμο τμήμα ΓΗ μαζί με το ΚΝ αποτελούν ……… του ΑΒ.

      1. τα 
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12) Στο σχήμα 1, το ευθύγραμμο τμήμα που είναι ίσο με το 
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 του ευθυγράμμου τμήματος ΓΜ είναι το:

      1. ΑΔ             2. ΔΘ               3. ΖΗ             4. ΛΒ
13) Το 
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 ισούται με:

      1. 
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14) Το 
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 ισούται με:

      1. 
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15) Το αντίστροφο του κλάσματος 
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      1. 
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          4. Τίποτα από τα προηγούμενα 
16) Για να διαιρέσουμε δύο κλάσματα:

    1. Πολλαπλασιάζουμε το 1ο κλάσμα με το δεύτερο.

    2. Πολλαπλασιάζουμε στο 1ο κλάσμα το αντίστροφο του 2ου.

3. Είναι απαραίτητο να τα μετατρέψουμε σε ομώνυμα.

4. Τίποτα από τα προηγούμενα. 
17) Από δύο ομώνυμα κλάσματα μεγαλύτερο είναι εκείνο:

1. Που έχει μικρότερο αριθμητή.

2. Που έχει μεγαλύτερο παρονομαστή.

3. Που έχει μεγαλύτερο αριθμητή.

4. Τίποτα από τα προηγούμενα. 
18) Ο μεικτός αριθμός 
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1. 5·
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         2. 5+
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              4. Τίποτα από τα προηγούμενα 
19) Σύνθετο κλάσμα λέγεται το κλάσμα:

        1. Που μόνο ο αριθμητής του είναι κλάσμα.

        2. Που μόνο ο παρονομαστής του είναι κλάσμα.

        3. Που και οι δύο όροι του είναι κλάσματα.
        4. Που τουλάχιστον ένας όρος του είναι κλάσμα.

20) Ένα κλάσμα είναι μεγαλύτερο από το 1 όταν:

        1. Ο αριθμητής είναι μεγαλύτερο από τον παρονομαστή.

        2. Ο παρονομαστής είναι μεγαλύτερος από τον αριθμητή.
        3. Ο αριθμητής είναι ίσος με τον παρονομαστή.
        4. Τίποτα από τα προηγούμενα. 
ΚΕΦ. 3ο Δεκαδικοί Αριθμοί

1) Ο αριθμός 11,4 προέκυψε από στρογγυλοποίηση στο πλησιέστερο εκατοστό του αριθμού:

Α. 11,317                        Β. 11,397                    Γ. 11,50                   Δ. 11,24

2) Ένας αριθμός μεγαλύτερος του 15,3567 είναι ο:

   Α. 15,3558                                                    Β. 1,53568

   Γ. 15                                                             Δ. Κανένας από τους πάρα-πάνω
3) Το μεγαλύτερο δεκαδικό μέρος έχει ο αριθμός:
   Α. 15,31                    Β. 22,0097                 Γ. 3,536                    Δ. 100,091

4) Για να προσθέσουμε δύο δεκαδικούς πρέπει να προσέξουμε:

  Α. Να πολλαπλασιάσουμε με κατάλληλο αριθμό γιά να φύγουν οι  υποδιαστολές

  Β. Να διώξουμε την υποδιαστολή του δευτέρου

  Γ. Στην κατακόρυφη τοποθέτηση, οι υποδιαστολές να βρίσκονται στην ίδια στήλη

  Δ. Ο πρώτος προσθετέος να είναι μεγαλύτερος από τον δεύτερο

5) Το άθροισμα 0,003+7 ισούται με:

   Α. 10                  Β. 10,000                  Γ. 7,003                  Δ. Τίποτα από τα πάρα-πάνω

6) Η διαφορά 15-0,01 ισούται με:

   Α. 14,01                Β. 14,9                Γ. 14                Δ. Τίποτα από τα πάρα-πάνω

7) Ο πολλαπλασιασμός δεκαδικών γίνεται:

   Α. Αρκεί να μπει η υποδιαστολή κάτω από την υποδιαστολή

 Β. Όπως και των φυσικών και το αποτέλεσμα το χωρίζουμε με υποδιαστολή από τα δεξιά προς τα αριστερά, τόσες θέσεις, όσα δεκαδικά ψηφία έχουν οι παράγοντες.

   Γ. Αρκεί να μπει πρώτος ο μεγαλύτερος 

   Δ. Τίποτα από τα πάρα-πάνω

8) Το αποτέλεσμα της πράξεως 0,0018(100 είναι:

   Α. 18       Β. 0,18       Γ. 108       Δ. 1,8 

9) Το αποτέλεσμα της πράξεως 18(0,01 είναι:

   Α. 0,18      Β. 18        Γ. 1,8        Δ. 1800

10) Η διαίρεση με διαιρετέο δεκαδικό:

   Α. Δεν γίνεται

   Β. Γίνεται αρκεί να διώξουμε κατάλληλα την υποδιαστολή από τον διαιρετέο

   Γ. Γίνεται αρκεί να βάλουμε την υποδιαστολή κάτω από την υποδιαστολή

   Δ. Γίνεται αρκεί ο διαιρέτης να μην είναι 0
11) Η τυποποιημένη μορφή του 150 000 είναι:

   Α. 1,5(105        Β. 15(105       Γ. 15(104       Δ. 0,15(106
12) Ο 0,002(106 στην τυποποιημένη του μορφή γράφεται:

   Α. 0,002(106    Β. 0,2(104      Γ. 2(103        Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα






13) Ο αριθμός a στον άξονα του σχ.1 ισούται με:

   Α. 2,7               Β. 9               Γ. 2,70               Δ. 2.07

14) Στο σχ.2 ισχύει για τους αριθμούς a και b:

Α. a(b               Β. b(a               Γ. b(a               Δ. a=b
15) 15,6:1 000 ισούται με:

   Α. 1,561        Β. 0,156       Γ. 15600           Δ. 0,0156

16) Το πηλίκο της διαιρέσεως 28:3 με προσέγγιση εκατοστού ισούται με:

   Α. 9,3          Β. 9,33         Γ. 9,333            Δ. Τίποτα από τα προηγούμενα

ΚΕΦ. 4ο Εξισώσεις και προβλήματα
1) Η έκφραση "το τριπλάσιο ενός αριθμού μειωμένο κατά 1" γράφεται με την βοήθεια αριθμών και γραμμάτων ως εξής:

   Α. 3x-1                       Β. 3+x-1                       Γ. 1-3x                     Δ. 3x(1

2) Η εξίσωση 25x-18=57 έχει σαν λύση τον αριθμό:

   Α. 1                            Β. 2                               Γ. 3                          Δ. 4 

3) Ο αριθμός 5 είναι λύση της εξισώσεως:

   Α. 2x+3=5                Β. 5x=5                         Γ. x+3=7                  Δ. 6=x+1
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